



# Ε.Ε.Τ.Ε.Π.

## ΕΝΩΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΕΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΠΡΟΣ: Κο Στέλιο Πέτσα, Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, αρμόδιο για τα ΜΜΕ  
Κο Θεόδωρο Σκυλακάκη, Υφυπουργό Οικονομικών

Κοιν. Γραφείο Πρωθυπουργού

Αριθμ. Πρωτ. 327  
Αθήνα, 30 Μαρτίου 2020

**ΘΕΜΑ: Πρόγραμμα Επικοινωνιακής προβολής για αντιμετώπιση πανδημίας κορονοϊού**

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Όπως είναι γνωστό κατ' εξουσιοδότηση του άρθρου 30 της ΠΝΠ 14/3/20 (Α' 64) και μετά την απόφαση της Προεδρίας της Κυβέρνησης για τη δέσμευση ποσού ύψους 11 εκατ. ευρώ για την υλοποίηση προγράμματος επικοινωνιακής εκστρατείας για την πληροφόρηση του κοινού σχετικά με την αντιμετώπιση της πανδημίας του covid-19, εκδόθηκε πρόσφατα από σας η σχετική ΚΥΑ 227/21-3-20 που ορίζει τις διαδικασίες για την υλοποίηση του Προγράμματος.

Πρόκειται για μια απολύτως σωστή και στοχευμένη δράση καθώς έχει γίνει πλέον αντιληπτό ότι η πλήρης, υπεύθυνη και έγκυρη ενημέρωση των πολιτών αποτελεί το σημαντικότερο ίσως όπλο για τον περιορισμό της εξάπλωσης της πανδημίας.

Στη μάχη αυτή η Περιφερειακή Ενημερωτική Τηλεόραση είναι από την αρχή της εμφάνισης του φαινομένου στην πρώτη γραμμή, αποτελώντας τον βασικό μοχλό αυτής της ενημέρωσης όσον αφορά τους πολίτες της Περιφέρειας. **Είναι επομένως αυτονόητο ότι θα πρέπει να συμμετάσχει ενεργά στην εκστρατεία αυτή και να λάβει το μερίδιο που της αναλογεί με βάση την συμβολή και την επιρροή της σ' αυτή τη διαδικασία ενημέρωσης.**

Αυτό επιβάλλεται κατ' αρχήν από την ίδια τη νομοθεσία καθώς σας είναι γνωστό ότι με βάση τις διατάξεις του Ν2328/95 και του ΠΔ 261/97, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν με μεταγενέστερες διατάξεις, η συμμετοχή των Περιφερειακών ΜΜΕ στις σχετικές επικοινωνιακές δαπάνες του δημοσίου δεν μπορεί να είναι μικρότερη του 30% επί του ποσού που θα διατεθεί συνολικά στα ΜΜΕ.

Δεν είναι όμως μόνο η νομική υποχρέωση αλλά και λόγοι ουσίας και αποδοτικότητας της ίδιας της εκστρατείας πληροφόρησης που επιβάλλουν να μην αγνοηθούν τα Περιφερειακά ΜΜΕ και ιδιαίτερα ο βασικός τους βραχίονας, η Ενημερωτική Περιφερειακή Τηλεόραση. Γιατί δεν θα πρέπει να σας διαφεύγει ότι στις περισσότερες Περιφέρειες της χώρας, οι Ενημερωτικοί Περιφερειακοί Τηλεοπτικοί Σταθμοί **αποτελούν την κύρια αν όχι τη μοναδική πηγή πληροφόρησης των «εγκλείστων» πολιτών.**

[www.eetep.gr](http://www.eetep.gr)

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,

Προφανώς η κυβέρνηση και όλοι οι αρμόδιοι Υπουργοί δεν αξιολόγησαν και δεν κατανόησαν ούτε τις εκκλήσεις μας ούτε και την αναγκαιότητα να μας χαρακτηρίσουν επιχειρήσεις ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ και να επιδοτήσουν την λειτουργία μας και τις λίγες θέσεις εργασίας και ΟΧΙ να τις αναστείλουν, προκειμένου να παραμείνουμε ζωντανοί και ανοικτοί (αφού τα έσοδα μας έχουν μηδενιστεί) και να ενημερώνουμε τις τοπικές μας κοινωνίες, συμβάλλοντας στην προσπάθεια του κράτους σε αυτή την επώδυνη περίοδο.

Παρά το ότι δεν το κάνατε, πολλοί από εμάς παραμένουμε ανοικτοί και επιτελούμε το καθήκον μας, αυτό που εσείς επιδεικτικά μας αγνοήσατε.

Δεν επιλέξαμε την οδό του γενικού κλεισίματος των σταθμών μας γιατί αυτό επιβάλλει το καθήκον.

Όσον αφορά τα ψελλίσματα της πρόσφατης απόφασης για τις θέσεις εργασίας εκ του μακρόθεν, πιστεύουμε ότι υπάρχει σκοπίμως η ασάφεια προκειμένου να προκαλέσουν σύγχυση και τελικώς αγνόηση, για την πληροφόρηση των «εγκλειστών» πολιτών.

Ελπίζοντας αυτή την φορά να κατανοήσετε τη νομιμότητα αλλά και τη βασιμότητα του παρόντος αιτήματός μας, παρακαλούμε να λάβετε κάθε πρόσφορο μέτρο ώστε η Περιφερειακή Ενημερωτική Τηλεόραση να συμμετάσχει στο μέτρο και στην έκταση που της αναλογεί στο εν λόγω Πρόγραμμα.

Με εκτίμηση

Για την ΕΕΤΕΠ

Ο Πρόεδρος

Αντώνης Δημητρίου

Ο Γεν. Γραμματέας

Γιώργος Σιμόπουλος

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Κο Γρηγόρη Δημητριάδη, Γενικό Γραμματέα Πρωθυπουργού

Κο Γιάννη Μαστρογεωργίου, Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας

Κο Χρήστο Σταϊκούρα, Υπουργό Οικονομικών

Κο Άδωνη Γεωργιάδη, Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων